

SZERKESZTŐI IRODA
és kiadóhivatal: Püsp. Lyc.
nyomda. Küldemények ide
intézendők.
Majelenik a lap minden
szordán.

GYULAFEHÉRVÁR

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Egész évre 4 lrt. Fél évre 2
lrt. Negyedévre 1 lrt.
Egyes szám ára 3 kr.
Hirdetési díjak: Egy négyzet
centim. tér ára 4 kr. Helyiügil-
tek minden hirdetés után 30 kr.
Nyilv. sz. 25 kr.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Országgyűlési képviselőválasztás.

Január utolsó hete izgalmas napokat hozott városunkba is. A választás befejeztével és miután az azt követő héten az egyes epizódok kellő részletességgel megbeszélve lettek, a választás is megszünt a közbeszéd tárgya Jenni. A kedélyek lecsillapodtak és időszerűnek látjuk most már teljes higgadsággal a választás történetét — mely Gyulafehérvár választó közönségének dícséretére válik, — röviden összefoglalni. Mintegy két héttel a választás előtt Rejöd József ügyvéd saját lakására értekezletet hívott össze, mely felfedezte, hogy a nemzeti párt Gyulafehérvárt megerősödött és feltétlen szükséges egy jelölt felállítására. Ezt csakhamar követte egy másik értekezlet, melyen az ugynevezett „megalakulás“ Utrynak pártelnökké történt megválasztása és egy 30 tagú végrehajtó bizottság kiküldése végbe ment. — A szabadalvú párt több előkelő tagja is részesült ama kitüntetésben, hogy a nemzeti párt végrehajtó bizottságába beválasztották. — Ezután megszorodott egygyel a jelölt-kereső deputációk száma Budapesten és ennek hosszas keresés után sikerült is Lyka Dömét, többszörös budapesti háziurat jelöltül megnyerniök.

A szabadalvú párt teljes nyugalomban nézte végig a készülődéseket egész Január 24-ig, — midőn is azon 30 kocsi álló, a választók intelligenciáját magába foglaló fellobogozott menet, mely Dr Mohay Sándor akkor még csak „volt“ országgyűlési képviselőt lakásán felkereste és a Hungaria szállóhoz kísérte, programbeszédjének megtartására — mindenkinek — ki a gyulafehérvári viszonyokkal ismerős, megadta a feleletet, — hogy mit lehet és kell a nemzeti párt szervezkedési kísérletéről tartani, és hogy Gyulafehérvárt Dr Mohay Sándorral szemben más jelölt szóba sem jöhet. A Hungaria szálló dísztermét zsúfolásig megtöltött nagy közönség által meghallgatott programbeszédet lapunk január 27-iki számában közöltük. — Ugyanaznap este

a Hungaria dísztermében 250 terítéktű banquette volt, melyről már referáltunk és most csak azt akarjuk még megjegyezni, hogy az ott jelenlévő három „jelölt“ Dr. Mohay Sándor, Dr. Tódor József és ifj. Dr. Szász Károly ma már miud megválasztott országgyűlési képviselő. — Csak ekkor, tehát a választás előtt három, nappal kezdte meg a szabadalvú párt végrehajtó bizottsága Dr. Téri Ödön kir. közjegyző elnök és Jeney Árpád mérnök alelnök vezetése mellett működését és Január 25-én a Nemzeti szállóban és Knap vendéglőjében társas összejövetelt rendezett, előbbi helyen, nagyobb részt zsidó vallású polgártársaink, utóbbiban pedig a polgárság többi része fulnyomóan iparosok gyűltek össze.

Mielőtt ezekről szólnánk — meg kell említenünk, hogy e napon a nemzeti párt fellobogozott kocsisorral vonult ki a vasuti indóházhoz jelöltje fogadása végett — ki azonban nem érkezett meg. — A nemzeti szállóban Fuchs Dávid kereskedő emelte először poharát az ifj. Dr. Szász Károly, Dr. Téri, Jeney stb. kíséretében ott megjelenő Dr. Mohay Sándorra: Dr. Téri, Dr. Majer, ifj. Szász gyújtó szavai után a jelenlévő mintegy 70 választó polgárnál a lelkesedés oly magas fokra hágott és oly szívből jövő módon tünepelték Dr Mohayt, hogy e egész az elérzékenyedésig meghatva egy pohárköszöntőjében kifejezést adott abbéli örömeinek, hogy ellenjelöltje akadt, mert ez adott alkalmat arra, hogy a választóközönségnek iránta most tapasztalt ragaszkodása ily lelkes alakban nyerjen kifejezést, alkalmat adott neki is, hogy választóit közelebből megismerje. Az iránta ily közvetlenséggel és az igazság melegevel nyilatkozó bizalom őt felemeli és megerősíti és fokozatban tevékenységre ösztönzi, mert csak fokozott munkásság által véli némileg lerohatni a hála adóját azon szertetért, melylyel őt itt körülvevtek. Ezen est elmosódhatlan vésődik emlékébe és nem phrásist használ ha kijelenti, hogy a közügyek terén történt szereplése közben ily meleg szívből jövő őszinte óvatiban még nem részesült és ő ugyanoly melegséggel ugyanoly őszinte szívvel viszonzozza és köszöni mindnyájuk jókívánságait. Erre leírhatlan jelenet következett. A polgárok felugráltak helyeikről és egotverő éljenzéssel tolongták körül Mohayt. De a csillogó szemek, a lelkesült arckifejezések a legharsogóbb éljennél is jobban tolmácsolták azon ragaszkodást és szeretetet, melylyel a jelenlévők Mohay iránt

viseltetik. — Ugyanily módon ismétlődött az óvatio a Knap vendéglőjében összegyűlt polgárok között. Mohaynak a Nemzeti szállóból történt eltávazása után Springer Dávid aranyműves és Fuchs Dávid kereskedő indítványára az összes jelenlévők mintegy hetvenen szavukat adták és szent fogadást tettek, hogy a választási urnához hitközségi elnökük Jónás Adolf vezetése mellett egy zászló alatt együttesen egyszerre mennek. Időközben a Knapvendéglőjében összegyűlt polgárok is hasonlóan fogadást tettek, hogy szent meggyőződésükben semmi által sem hagyják magukat megtántorítani és egy szívvel lélekkel Mohayra adják szavazatukat. A választás előtti estén a Hungaria szállóba összegyűlt polgárság még imponansabban adta tanyulját érzületének, mert nemcsak nagy számban gyűltek össze, hanem az intelligencia, a tekintélyesebb iparosok úgyszólván kivétel nélkül megjelentek, hogy a szabadalvú párttal való tartozóságuknak és a Mohay jelöltségéhez való ragaszkodásuknak kifejezést adjanak.

Ez nap délutánján érkezett meg Lyka Döme is, kit a vasuti indóháznál nagy néptömeg várt s fogadott, mely az „éljen és szerezjéske“ kiáltásokkal éppen nem fűrködött. Az Europa szálló előtt is nagy sokaság várt a jelöltre, kit nagy lelkesültséggel fogadtak — csak hogy e tömegben nagyon kevés kabátos ember és még kevesebb választó jogosultsággal bíró polgár volt. Lyka programbeszédjét is nagy közönség hallgatta, és este az Europa szállóban adott banquetjét is elég számosan ették végig, — sőt részt vetek abban valóságos választók is, még pedig a tatói és csügedi polgártársak, kik azért jöttek be Gyulafehérvára, hogy másnap Alvinczen az ő választókerületükben szavazzanak. És felviradt Január 28-ika, a választás napja. Már reggeli 7 órákor kezdtek gyülekezni. A Mohaypárt a Hungáriába, míg Lyka pártja az Europa szálló előtt foglalt állást. — Zsidó vallású polgártársaink saját hitközségi tanácskozási helyiségükben gyülekeztek. A tiltott zene a Hungaria előtt játszott, a felzárzózott fiakkerek keresztül-kasul robogtak, a „végrehajtók“, t. i. a végrehajtóbizottság tagjai sürögtek-forgogtak, egy-egy kétesnek tartott szavazatot körülfoogtak, egy-egy ellenpártbelit kapacitálni igyekeztek. Szóval a főtér mozgalmas élet képét nyújtotta. Novák Ferencz polgármester, kir. tanácsos választási elnök, ki e minőségénél fog

TÁRCSA

Emke táncestély.

1892. február 1.

Vége meggyújtották a csillárokat a Hungaria dísztermében is, kitakarították a termet, nem is látszik rajta, hogy csak a közel múltban is beszámoló programbeszéd stb. színhelye volt.

Most nem állott az emelvényen a mi szeretett képviselőnk vonzó alakja, nem sorakoztak körülötte a városatyák, hogy szavát hallhassák. A komoly városatyák helyét most kedves szép nők, élet tavaszán levő úde, kedves leányok, a komoly csendet élénk csevegés váltja fel. Jól esett a teremben lenni, jól esett a szemnek ama sok szép élő virágot látni, a kik nevetek, csevegték, táncoltak gyönyörködve a férfi nemet. Higgyék el szükségesek az ily mulatságok; mert hisz csak valahol el kell felednünk az élet sok kellemetlenségét, valahol csak örülnünk is kell az életnek és ha ilyen helyen nem tesszük, ha ily alkalmat föl nem használunk, vajjon hol keressük ezeket máshol. . . . Kevesen gondolkoztak így, következtetem abból, mert kevesen voltak fenn, de a kik fenn voltak, nem bánták meg, hogy eképp gondolkoztak; mert jól mulattak, táncoltak, örültek az életnek! (?)

A szép asszonyok közül ott voltak: Avédné, Csávasiné (M. Igen), Fogarasiné, Fogolyáné, Gálné, Issekutzné, Joksmanné, Kochné, Mohayné, Minichreiterné, Veressné fekete selyemben; Bartháné szürke selyem — Fischerné fehér világos foular — Horváthné fehér — Jencsiné fekete virágos foular — Löwyné kék foular — Novákné zöld foular — Roskáné világos — Szentmiklósiné fehér selyem — Tériné lilaszín csikos szürke selyem — Tucziné rózsaszín toilettében. — Szép leányok közül ott voltak: Horváthy Otília virágos crème — Jónás Szidonia nefelejts kék — Löwy Jenny crème — Löwy Malvin rózsaszín — Mógay Adél crème —

Mégay Teresi fehér — Novák Zulej világoszöld — Tallos Kornélia szürke — Veress Gabriella és Margit crème ruhában. — A tombola mindenkinek érdeklődését fokozta; nyolczvankét darab tárgy volt és mind igen szépek. Több férfi asztalt lehetett volna onnan feldiszíteni, szivar — dohány — hamutartóval, írószközökkel; nem hiányoztak fali díszek, szép női kézimunkák, még balleriát is lehetett nyerni, egy szóval sok, nagyon sok szép és értékes tárgy volt, nem csoda tehát, ha a tombola jegyek oly gyorsan keltek; azonban az ebből befolyt szép jövedelmet, még sem annyira a tárgyak szépségének, hanem a szives kisasszonyok — kik a egyek elárúsítását elválták.

Szép szeme varázsának, az édes kínáló hangnak és ama lelkesedésüknek, melylyel az est sikerét előmozdítani obajtották — lehet tulajdonítani. — Köszönet nyilvánítás mellett, meg kívánok említeni azokról, kik a tombolához tárgyakat voltak szivesek adni, névszerint: Mohay Sándorné 6 drb. Gyulafy Albertné 5 drb. Weidlinger 4 drb. Jónás Adolfné, Morenó Ilyés, Roska Józsefné, Meyer Ödönné, Avéd Jákóné, Veress Jenóné, Novák Ferenczné, Jenei Árpádné 3—3 drb. Téri Ödönné, Kádár Miklósné, Joksmán Nándorné, Szentmiklósy Jenóné, Oelberg Ottonné, Fogolyán Istvánné, Fogarasi Jánosné, Wider Gyuláné, Löwy Johanná, Issekutz Jánosné Agótha Balázs. 2—2 drb. Fuchs Sidonia, Czirlea Péter, Bartha Gyözné, Setz Károlyné, Littasy Erzsé, Mendel Manóné, Guardazoni Józsefné, Heiszter Ödön, Cserni Béláné, Zsakó Istvánné, Mihelyes Zsigmond, Dr. Vass Albert, Patrovics Ferenczné, Gál Béláné, Sárdy Miklósné, Wökl György, Jakabfy Albertné, Dergán Béláné, Varga Sándor, Fejér Gerő, Száva Alajos 1—1 darab tárgyat.

Lehetetlen e helyen kifejeztem a buzgó rendező bizottságot, különösen annak elnökét Roska Józsefet, ki valóban büszke lehet a fényesen sikerült estélyre. Az anyagi siker is oly szép volt, hogy nem csak erkölcsi tekintetben, de anyagilag is a Gyulafehérvárt rendezett legszebben sikerült mulatságok közé sorozhatjuk.

A ki ily kedves, kedélyes társaságban nem vett részt, méltán sajnálhatja elmaradását, mi pedig, kik ott voltunk, szívünkben elrejtett édes emlékek tárházát egygyel gyarapítottuk, a február 1-én rendezett táncestély édes emlékével. . . .

s. t.

Levelek.

III.

Serajevo, 1891. Nov. 28.

Nagy örömet szerzett szívemnek leveled, kedves barátom. Hisz már ugy is rég vártam reá. Várakozásom nem esalt meg, megjött a várva-várt, hozva a boldogság örömet. Ha éreztél valaha ez örömet, ugy nem írom meg, hisz te is tudod, de leírom nem is lehet, nincsenek szók ennek kifejezésére.

Látom, hogy nem feledkeztél meg rólam, az emlék tábla, mely szivedbe lett vésvé, sértetlenül áll az idő vilarja felett. Alljon is, különözeve feledhetlen baráti szeretet arany koszorújával.

A viszontlátás öröme, melyet szived érzett, mikor szeretőid közé megérkezted, a ki neked legkedvesebb a hü leány ölelései, s a boldogság, mi körül övezett; nem hogy kivetette volna szivedből emlékeimet: hanem a szeretet lángja még nagyobbá lett, ég, mint, Veszta-tíz örökön-örökké.

Hü volt a lány, megtartá esküjét, melyet adott neked, mikor távoztál ebbe az életbe, honnan most örömmel tértél vissza oly hosszú idő után.

Bár sokszor panaszlád, hogy nem válaszolt leveledre, vagyha válaszolt is, olyan homályos értelemben, hogy nem tudhatod belőle, mihez tartsd magad. Némelykor megróttad leveledben ezen tetteiért. De lásd, ő hü volt hozzád, akkor is szerett, csak szerelmét elrejtette; de mint lappangó láng égett szívébe, hogy megérkezésed találjon egy égő lángot, nem egy kialvó szövetnek.

Hü volt hozzád, bár nagy megröbbaltatásokon kellett keresztül mennie: de emléked s az érte égő szerelmed szívébe vésődött, minden ámitások, minden lebeszélések

va, de betegsége miatt is a pártoskodástól távol tartotta magát, pont 8 órakor megnyitotta a választási actust. — Két jelölési ívet nyújtottak be. A Mohaypárt részéről Dr. Téri Ödön és Kovács Zsigmond, a Lykapárt részéről Rejöd József és Margineán János szerepeltek bizalmi férfiak gyanánt. Novák vál. elnök pont 9 órakor nyitotta meg a szavazást, de a városrészek jelentősebb részénél a Lykapárti két bizalmi férfi jelentkezett. E perczen harsogó zene és riadó éljenzés csalta ki a választási teremben időzőket a városház erkélyére, honnan valósággal impozáns látvány tárult szemük elé.

Zsidó vallású polgártársaink — mintegy hetvenen Jónás Adolf és az agg Mendel Józseffel élükön zárt csoportban zászlókkal és a tűzoltózene hangjai mellett indultak meg saját felekezeti közszínházuktól. A Hungária előtt hozzájuk csatlakoztak az ott összegyűlt polgárok és így vonultak fel több mint százhusz választó folyton megújuló eljenkiáltásokkal a választási helyiség elé, melynek erkélyéről a végrehajtó bizottság tagjai kendő lobogtatással és éljenzéssel üdvözölték őket. Így ment fel egyszerre több mint százhusz szavazó az urnához Mohayra adni le szavazatát, — míg ugyanazon idő alatt Lyka alig 20 szavazatot kapott. Egyszerre csak egyet verő „szetreászka Lyka“ kiáltás reszkettette meg a levegőt és egy százakra menő tömeg vonult fel a választási helyiség elé, és mikor ezek leszavaztak, a Lykára adott szavazatok száma egyszerre csak — negyvenre szökkent fel, t. i. a nagy néptömegekből ennyi választói jogosultsággal bíró egyén vált ki. — A néptömeg zászlókkal körvonalozta a városház kapuja előtt foglalt állást és egy idegen arra a Lyka túlnyomó többségét kétségtelemnek gondolja, mert csupán „szetreászka Lyka“ kiáltásokat lehetett hallani, — míg a Mohay párt csendesen szavazott. Csak a beavatottak tudták, hogy Mohay csakhamar megnyerte az abszolút majoritást, míg Lyka alig 50 szavazatot kapott. A Mohay-párt egész nyugodtan s méltóságosan hagyta a kiabálókat tüdejük erejét kipróbálni, míg egyszerre csak az ő soraik között is élénk mozgás támadt. Az erdélyi püspök Lönhart Ferencz érkezett irodája által kísérve, kinek tiszteletreméltó alakját a polgárság zajos óvatiókkal és szűnni nem akaró éljenzéssel fogadta, mely még a választási teremben is elfojthatlan folytatását nyerte, midőn a püspök Mohay Sándorra szavazott.

Ekkor történt először, hogy a választási elnök, ki addig kéréllhetlen szigorral akadályozott meg minden pártoskodást és hangosabb nyilvánulást a választási teremben, most nem intette csendre a jelenlevőket, kik a püspököt távozásakor is lelkes éljenekkel kísérték. Ez az első eset Gyulafehérvárról, hogy a püspök tényleg kigyakorolta szavazati jogát és Mohay büszke lehet mandatumára, melyben Lönhart Ferencz neve is előfordul. Déli 12 órakor, már nem jelentkező szavazó Novák vál. elnök egy órai zárhatáridőt tűzött ki, melynek leteltével az erkélyről hirdette ki az eredményt, hogy Lyka Döme 71 szavazatával szemben Dr. Mohay Sándor 221 szavazatot kapott, minek folytán utóbbit

hiába voltak, ő megmaradt a réginek: szeretett, bárha szerelmét titkolta, rejtette, hogy akkor, mikor megtérsz ne találd kialudva azt az oltárt, melyet lángban égve hagytál, mikor távoztál.

Légy boldog, barátom s boldogságodba ne cseppenjen az örömmek keserősége, hanem édesítsd, de meg a tartós hit szerelem legédesebb csókja. Nem kell küldjem tehát vigasztaló szavam, mint azt irtam; de inkább azt írom, hogy a boldogság, melyet háborítlan felleltél, legyen tartós, ne aludjék ki a láng sora; hanem mint a nap tündöklő fénye áraszsa be élted napjait gyönyörű keltő sugarával.

Írod, mi sok felé jártál s mindenütt mi jó fogadtatásban részesültél. Ez mind szép, barátom; hisz úgy, van az ember, hosszú utról tér vissza szerettei közel nem tudják, hogy milyenképen áraszsa a viszontlátás öröme a megjöttre, hogy megtérésében vig legyen, nem levert. Tudom én is így leszek a jövő év őszén, ha megtérek szeretteim közé. Mert legyen bár hol az ember legyen bármi körülmények között, mégis eszébe jut a költő nagy mondása:

Messze jártam, máshol is volt jó dolgom.

Hej, de szívem csak azt sugja jobb otthon!

Oh! éreztem én azt már sokszor s érzem most is. Csak szerettei között lehet igazán boldog az ember. Várva-várom én is a megtérést, hej! de hosszú az idő még; mint nagy óriás szikla áll előttem, a mig ezt áthágom sokszor kell még egyem a keserőség kenyerét, sokszor kell hulljanak bumnak könyei; mig az örömmek fényes napja tiszta lángban tündöklök borus egem sötét lett boruján.

Írad, hogy ott is, a szép őszi napok után, olyan hamar beállt a tél. Szent Márton a fagyos szent ott is fehér lovon és köpenyeggel jelent meg. De másnap a mint bebizonysult fehér lova csak festve volt fehérre,

150 szótöbbséggel Gyulafehérvár szab. kir. város megválasztott országgyűlési képviselőjének jelentette ki.

A fellelkesült polgárok ekkor zászlókkal s zenével Mohay Sándor lakása elé vonultak és miután itt Jeney Árpád üdvözölte az újonnan megválasztott képviselőt, elkísérték őt a választási helyiséghez, hol Novák vál. elnök szép beszéd kíséretében nyújtotta át neki a mandatumot, azon reményének adva kifejezést, hogy a választással együtt a polgárság közötti szakadás is befejezést nyert és a külön politikai pártállás, nem lesz szülőanyja további viszálynak. Mohay hasonló érzelmeinek adott kifejezést válaszában és a polgárság feloszlott, hogy este megint összegyűljön fáklyás zenével tisztelvény meg Mohayt.

Dr. Téri Ödön ékes szavakban üdvözölte képviselőnköt, hangsúlyozva, hogy a ma nyert mandatum becsességét emeli azon körülmény, hogy azt nem lélek vásárlásnak és nem is egy klikk befolyásának, avagy hivatalos pressiónak köszöni, — hanem azon mandatum egy diadala, még pedig tekintettel a túlnyomó többségre — fényes diadala a szabadelvű eszmének és kifejezése az ő személye iránti bizalomnak. Mohay válaszában elrészélyesedve köszönte meg az irányában nyilvánuló lelkesedést, de nem akar maga részére mit sem levonni — azon egyedül Gyulafehérvár polgárságát illető érdemből — hogy a szabadelvű eszméjét itt oly fényes diadalra jutatták. Az elért eredmény és a szabadelvű eszmék rántily imposans többséggel megnyilatkozó közakaratai neki most már rendíthetetlen alap lesz — melyre támaszkodva még hatályosabban fogja folytathatni illetékes helyen a harcot az általa eddig is képviselt elvekért. Intette a polgárságot, hogy a politikai szakadást ne vigyék át továbbra a mindennapi életbe és hogy épen e pártnak mint győztesnek kötelessége a legyőzöttek kezét nyújtani; Lelkes éljenzéssel vonult tovább a tömeg Jónás Adolf háza elé, hol megállva egy zenedarab eljátszatása által ovátióban részesítették Jónás Adolfot, ki a párt egyik előharcosa volt. Békülékeny hangulatban oszlott szét a polgárság és ezzel a választás utójátéka is befejezést nyert. Nem hagyhatjuk megemlítenél, hogy száz polgártársaink zárt sorokban és lelkesedéssel állottak Mohay mellé és hogy a Lykára esett 71 szavazat közül, mintegy 60 románjuku polgártársainktól eredt. — A románok ezen pártállása különben csak egy sikertől kortesfogásnak tulajdonítható, — azt híresztelték t. i. a románok között, mintha Mohay pártjának tagjai úgy nyilatkoztak volna, hogy nekik oláhok nem kellene. Ily beszédek által felizgatva csaptak át a románok — kik még a választás előtt egy nappal Mohayhoz szítottak — a Lyka pártjához. — Ezen kortesfogás a mennyire sikerült, ép annyira elítélendő, — mert eltekintve attól, hogy nemtelen dolog valótlanosságokkal izgatni — fenébbi kijelentés pedig csak reafogás volt, — az ily alaptalan hírlélek alkalmasak a nemzetiségi gyűlölködés szítására — a mit pedig minden áron kerülni kell. A választás a legnagyobb rendben és csendben folyt le, — a karhatalmat mindössze két — unatkozó — csendőr képviselte. —

úgy szintén köpenyege is, mert azok valóban fekete színtek valának, a köpenyegnek csak egy-egy foszlánya volt látható. S már délután egész enyhe idő volt. De ezt is hozzá íteszed, hogy már hét fok hideg is volt, helyen-helyen. A mint irtam én is, itt is olyan formán volt, de itt tovább tartott a fagyos szent fehér lova s fehér köpenyege, foszlányai még most is tarkának a hegyek mélyedéseiben. Az idő egészen enyhe, majdnem minden nap esik a nap sötét köpenyegbe van öltözve, ritkán látatja magát, akkor is félve; úgy látszik nem igen szereti az ékétől megfosztott természetet, nincsen is kedve reatekinteni. Majdnem mind déli szelek fujnak. Ha az ember feltekint a magasba, látja miképp vonulnak a fellegek, mint vért hádak északfelé, csak ha fenn magassan a hegyen van az ember, érzi a nagy szél fúvását. Tehát az egész várost ettől a széltől a nagy hegy, mely mellette emelkedik megvédi. Ez a déli szél hozta folyó hó 26-án éjszakára azt a felleget, a melyből épen mint nyár közepén úgy villámlott, dörgött, s az eső, mintha csak öntötték volna, úgy hullott. Ilyen volt 27 éjjele is. 28-án reggel is yagy két rendben nagy dörgés sel vonult egy felleg kelet felé. Tehát most a nagy havazás után nagy esőzések vannak, mi a patakat, mely a városon épen keresztül foly megüvelte, s ha így tart tovább, még ki is önthet.

A mint irtam már a második levelemben, hogy lapot rendelünk, most ahoz még a „Képes Családi Lapot“ is megrendeltük. Így van egy napi és egy heti lapunk. Nekeim mint tudod jó még a „Gyulafehérvár“ tehát egy egész olvasó egyület alakítottam, mi áll 24 tagból. S így tudunk mi is valamit a nagy világról, mert ezek nélkül, mint egy elzártak, úgy élünk.

Most egyébről nem írok, nincsen időm, de majd később folytatni fogom. Üdvözöl tisztelő barátod! h. sz. i.

Az új kereskedelmi szerződések

Február 1-én léptek hatályba. A jövőt fogja kimutatni, mily hatással lesznek e szerződések az egyes államok, különösen hazánk gazdasági fejlődésére. A viszonyosság alapján alkalmunk van a helyzettel minden irányban számolni és abból annyi hasznot meríteni a mennyi e szerződésnek kellő érvényesítése mellett szerezhető. Mint a „Magyar Kereskedők Lapja“ írja, mindenek előtt valószínű, hogy gabnakivitelünk Németország felé élnétkülni fog. Rozban a vételek német számlára már meg is kezdődtek és e cikkben nevezett szaklap igen jelentékeny áremelkedést prognosztikál. Nem szenved kétséget, hogy egyes iparágakban is élénkebb forgalom fog fejlődni.

Az önálló vámterület és jegybank a politikai programokban.

Feltűnő jelenségként említi a „Magyar Kereskedők Lapja“, hogy irányadó férfaink egyre bátrabban hivatkoznak arra, miszerint Magyarország az önálló vámterülethez ép annyi joga van, mint az önálló jegybankhoz és hogy csupán ezélszerűségi szempontból nem élünk törvényileg biztosított jogainkkal. Különösen és határozottan hangoztatták ezt Wekerle és Baross miniszterek, az előbbi Nagybanán, az utóbbi Győrött elmondott programbeszédekben.

Hitelközvetkezetek szervezete és a vidéki pénzügyintézetek.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter már az évi budget előterjesztése alkalmával határozottan kijelentette, hogy a hitelközvetkezetek szabályozásának és szervezésének idejét elérkezettnek látja. Nagybanánai programbeszédével e kérdést ismét napi rendre tűzte a pénzügyminiszter. Szerinte a hitelközvetkezetek helyes irányban csak úgy szervezhetők, ha egyébb pénzügyintézetekünk kiegészítő részeivé lesznek, ha összekötésbe hozzuk őket a létező pénzügyintézetekkel, hogy azoknak levezető csatornát szolgáljanak és ennélfogva a pénzügyintézetek működésüket azon rétegekre is kiterjeszthessék, hova közvetlen tevékenységük el nem hathat.

A hitelközvetkezetek közvetlen összekötésbe hozatala a pénzügyintézetekkel, írja a „Magyar Pénzügy“ pénzügyintézetek szaklap, tehát a kérdésben legilletékesebb szakforum — új és elfogadható eszme, de felmerül gyakorlati keresztülvitelének kérdése, melynek sikeres megoldásához nem köthetünk vérmes reményeket.

Mert a vidéki pénzügyintézetek elvégre is magánintézetek, melyek autonómiával bírnak és melyekkel rendelkezni nem lehet. Száz és egy kérdés fog a pénzügyintézetek részéről e tárgyban felmerülni, melyek alapos megvitatása és megoldása kell, hogy megelőzze a hitelközvetkezetek országos hálózatának létesítését.

Nagy kérdés tehát, vajjon a vidéki pénzügyintézetek, akár üzletkörük bővítése szempontjából, akár most „levezető csatornák“ létesítésének szükségét érzik, hajlandók lesznek-e a hitelközvetkezetek szervezetében, a pénzügyminiszter által nekik szánt szerepet elvállalni, és ha hajlandók lesznek, nem fog-e ez saját üzleti érdekeik rovására történni.

Az eddigi tapasztalatok szerint vidéki pénzügyintézetek körében, hitelközvetkezetek alakítására, illetve ilyenek dotálására és befolyásolására hiányzik a hajlandóság, — a pénzügyminiszter e tárgyra vonatkozó tervezetének gyakorlati értékre nézve tehát kénytelenek vagyunk véleményünket egyelőre függőben tartani.

IRODALOM.

* A „Magyar Génusz“, Hevesi József és Karczag Vilmos remek kiállítású képes hetilapja, minden héten egy-egy kedves meglepetés. Olyan fényes, élénk, gazdag, hogy szinte pazarlása az irodalmi és művészi kincseknek. Csak el kell olvasni ezt a tartalom-jegyzéket, melylyel az ötödik szám díszeskedhetik: Csáky Albin grófnő salonja (kép). — Hétről-hétre (képekkel). — Egy új katonai gyakorlat (képek). — Csáky Albin grófnő arcsképe. — Csáky Albin grófnő salonja (kép). — „Olga“ elbeszélés, írta Herczeg Ferencz. — „A vámpír“, Jan Neruda elbeszélése. — „Egy emlékirat története írta Abonyi Lajos. — Csáky Albin grófnő salonja (kép). — Választási képek: „Tisztelt polgártársaim!“, „Két kortes“, „Egy bekapacitált választó“, „Eljén!“,

„Tudnak kendtek olvasni?“, „A kapacitálás“, „Baj van Kőpeczen“ (megannyi képek). — A főváros orsz. képviselői (kilencz képpel). — „Dal a szerelemről“, Makai Emilől. — „Választás után“ (monolog), írta Famulus — A múlt hét. — Udvari hírek. — Ludovica bajor hercegnő, királyné anyja (arcz képpel). — Salon, írta Ignotus. — A műcsarnok bezárása (képpel). — Zenei élet (Szabados Károly arcz képpel). — Színház. — Szerkesztői üzenetek. — Talányok. — A Csáky grófnő salonjait ábrázoló képekben a következők arcz képei közöltetnek: gróf Csáky Albin, gróf Csáky Albinné, két Csáky comtesse, Pejacsevich Jolán és Katinka grófnők, Beniczkyne Bajza Lenke, Beniczky Agatha, Wohl Janka, Falk Miksa, gróf Zichy Géza, Jókai Mór, Zala György, Gyulai Pál, Szász Károly, Agai Adolf, Sztrai Dénes, Strobl Alajos, Szalay Imre, Feszty Árpád, Szana Tamás, Hevesi József, dr. Kenedi Géza, Szabó Endre, Váradi Antal, Fenyvessy Ferencz, Rákosi Viktor, Mikszáth Kálmán és Berzeviczy Albert. — A „Magyar Góbius“ szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, Kerepesi út 14. Előfizetési ára egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50. kr.

Érdekes és érdekes munkát végzett a Révai testvérek könyvkereskedése, midőn összeállította az összes magyar regények és elbeszélések teljes a mai napig kiegészített jegyzékét. — Eftzet első számát képezi egy „Irodalmi értesítő“ cím alatt meginduló bibliographikus sorozatnak, melynek többi számai mindig egy egy más irodalmi szak teljes jegyzékét fogja tartalmazni; ezen első füzet alcíme „A magyar Casinó könyvtára“, mivel e jegyzék — a mint az az előszóban is hangsúlyozva van — első sorban a magyar Casinók és Olvasókörök részére készült; kívánatos lenne, hogy hazai Casinóink ezen jegyzék alapján válogassák meg könyvtárbeszerzéseiket, és főleg hogy első sorban az összes eredeti magyar regényeket és elbeszéléseket szerezzék be, és csak másodsorban forduljanak a külföldi termékek felé, melyek között ugyan igen sok jeles munka, de melyek iróit támogatni nem a mi feladatunk, míg hazai iróinkat közvetve pártolni az által, hogy műveiket megszerezzük, és ezzel hazai irodalmunkat is ápolni — ez első sorban feladata azon erkölcsi testületeknek, Casinóknak és Olvasóköröknek, kikről helyesen jegyzi meg a kiadó Révai czég előszavában, hogy „Mennél inkább fel fogják karolni az olvasókörök és Casinók iróink és kiadóink nagy ömegtadással járó munkáját, annál nagyobb mérvben sikerül majd fejleszteni és gyarapítani az eredeti nemzeti irodalmat.“ Érdekes kis összehasonlító statisztikai táblázatot lehet ezen jegyzék alapján összeállítani; a productivitás tekintetében első helyet foglal irodalmunk fejedelme Jókai Mór, ki 125 művel 300 kötetben van képviselve e jegyzékben; ezek után következnek Beniczkyne, Szathmáry Károly, Mikszáth, Tolnai Lajos, a régibb gárda közül Jósika Miklós, Vas Gereben, ezek szépirodalmunk legtermékenyebb munkásai, míg többi iróink aránylag jóval kisebb számú munkákkal szerepelnek e kis bibliographiában. Megjegyzendő azonban e helyütt, hogy csak oly munkák vannak felsorolva a „Casinói könyvtár“ jegyzékében, melyek tényleg a könyvpiacra még forgalomban vannak és kaphatók, míg minden már kifogyott munka a jegyzékből természetesen kihagyott. A tevékeny czég felkér annak megemlézésére, hogy a „Magyar Casinó könyvtára“ című szépirodalmi jegyzékét ingyen és bérmentve megküldi megkeresésre minden irodalombarátnak.

NAPI HIREK.

Gyulafehérvár. 1892. Február 10.

— **Eljegyzés.** Gidófalvy Pál balászfalvi kir. te-lekkönyvvezető eljegyezte Henter Irén kisasszonyt, Henter Gábor nyugalmazott kir. törvényszéki elnök leányát.

— **Halálozás.** Lapunk minden számában e szomorú rovat jelenik meg pár hét óta. — Társadalmunk egyik kiváló embere, Csécs András elhalálozásáról kell megemlékeznünk; az említett a helyi kir. járásbíró-ságnak már 14 év óta vezetője, és az előtt albirája volt. — Az elhunytat családja és 6 kiskorú gyermekén kívül számos rokonai és barátai kísérték a nyugalom helyére. — Városunkban különben az influenza utóbajából e héten igen sok halálozás történt.

— **Emke bárra felülírtettek:** Lónhárt Ferencz 5 frt. Özv. Joksman Nándorné 4 frt. Pongrácz János 1 frt. Szentgyörgyi Mór 1 frt. Balázs Ödön 1 frt. Jonás Adolf 3 frt. Novák Ferencz 3 frt. N. N. 20 kr. Dr. Téri Ödön 1 frt. Löwi Bernát 1 frt. Bartha Győző 1 frt. Salmen Frigyes 3 frt. Deutsch Lázár 1 frt. Dr. Mayer Ödön 1 frt. Issekutz János 7 frt. Löbl Mór 1 frt. x. y. 20 kr. Pál Antal 1 frt. Zsakó István 1 frt. Bretter Max 2 frt.

— **A képviselőválasztás és a pénzügy.** Rég nem fordult elő — írja a „Magyar Pénzügy“ című közgazdasági és pénzügyi szaklap — hogy a buda-

pesti és a vidéki pánzintzeteknél annyi váltót utasítottak volna vissza, mint az utolsó hetekben. E váltók többnyire kortes czélekből nyújtattak be és számos választásra aligha nem lényeges befolyással volt a hitel megvonása. A „Magyar Pénzügy“ megjegyzi még, hogy soha annyi pénzt nem költöttek Magyarországon a képviselőválasztásokra mint most. Egyhangu választások is nagyobb részt 10-15000 forintba kerültek, hát még oly kerületekben, hol 2-3 jelölt harcolt egymás ellen. A választók tehát nem igen zúgolódhattak, hogy télviz idején kellett követésválasztani, mert sürgős munkát nem mulasztottak vagyis ráérték — lelkesedni.

— **A budapesti tőzsdebíró-ság reformjáról** igen érdekes és szakszerű czikk-sorozat jelent meg a Magyar Pénzügy folyó évi 3, 4 és 5 számaiban. A kívánatos reformok főleg a következőkben foglalhatók össze: Megszüntetendő a peres eljárásban tapasztalható késedelem, a tőzsdetanácsosok szaporítása által, szabályozandó a bíróság és az elnök működésének ideje. Ha az elnöknek sem hivatalos órája, sem hivatalos helyisége nincs és így a feleknek nem áll módjukban sérelmeiket vele közölni. Teendőit jelenleg a tőzsde jogügyi titkára végzi és minden ennek akaratától és önkényétől függ. Tények igazolják, hogy azon ügyek kerülnek — sorrenden kívül is — tárgyalásra, a melyeket a jogügyi titkár kijelöl. Képzeltető, hogy ily körülmények közt milyen tetszés szerinti gyorsasággal intézti el a kiadmányozások és mily számosak ez irányban különösen a vidékieliek jogosult panaszaik.

C S A R N O K.

Levelek.

V.

Serajevo 1891. Dec. 24.

Hosszu idő telt el, mióta neked nem írtam. Vagy csak úgy tetszik, hogy hosszú; de mégis rövid, mint a gondolat, mely elröppen és vissza nem jő. Mert ha az ember gondolkozik, többféle gondolatok jönnek elméjébe, s ezek közül megjegyéz egyet-egyet magának, de az is elenyészik a többi között s nem tud semmit róla, de később az emlékező tehetség feleleveníti azokat s így ismét tud róla, hogy ezt valaha így gondolta. Épen úgy vagyunk az elröppenő idővel, mely gyors szárnyán rohan felettünk; úgy hogy alig vesszük észre. Rohan s rohanása soknak hoz örömet, soknak bánatot. S a ki felhasznál minden időt, minden percet, az élt s volt boldog is, mert az idő pénz — mondja a francia — De mi a boldogság? Ha meggondoljuk a szónak értelmét s a mit alatta értünk, nem fog megfelelni a valóságnak. Én azt mondom, most boldog vagyok s a mely percbe azt mondtam, lehet ugyan, de a másikban már megfordítva áll a dolog. Mert az öröm, és a bánat egymást követik, egymásnak adnak helyet, lakást az emberi kebelben.

Ha már az öröm, a boldogság jut eszembe, vagy azt érzem: úgy megírom neked mi volt az én örömem, mi volt az én boldogságom. Minthogy épen most egy olyan estén írom e levelet, a mikor minden érző kebel átérzi e napnak nagyszerűségét, mi örömet hozott a világra s boldogságot terjesztett a földre: e volt a karácson. S én e nevezetes nap emlékére állítottam fel egy karácsonfát. Ha kitn az életbe fordul elő ily eset, a mi csaknem mindenütt megtörténik, nem oly különös egész közönséges; de már a kaszárnya falai közt, azt hiszem az. A mint megfogamzott e gondolat elmémbe, úgy végre is hajtottam.

A szobában az az katonai nyelven a czimerben, az asztalon állítottam fel a karácsonfát. Nézője volt addig is, míg ezt készítettem, de az nem tett semmit; mert biz volt sok a bajtársak közül, a ki nem látott ilyent s nem is tudta milyen lesz. A nagy várakozásra végre el is készült. Most jött a meggyújtása. Mert megjegyzendő a gyertyákat már előre felraktam. A mint kigyúlt a sok csillogó gyertyafény, megadva azt a diszt, azt a kinézést, a mit nyer egy karácsonfa meggyújtása, volt öröm, csodálkozás, a mit leírni nem is lehet. S ez az öröm oly megkapó, oly érzékies volt, hogy mind, a kik körül álltuk némán, csendben néztük a fényt, a mi szemünket betöltte, egészen elfelejtettük, hogy tulajdonképen, hol is vagyunk. És még hozzá, elbírtam a hegedűt, a ki néma csendbe el huzta: „Dráma a tenger fenekén“, a „Király himnusz“, a melyek énekeltek az egész néző közönség s ezután még vigabb darabot, mi kedvet, örömet keltett mindenkiébe, s emlékeztette erre a nagy estélyre, mi egy nagy ünnep előestéje: a karácsonra.

Nekem, minthogy egész három évem alatt, csupán e karácsonot töltöttem századomnál, a más kettőkor mindig távol voltam, hogy valami örömet szerezzek barátainak s úgy magamnak is, visszaemlékezés az elmultra készte bennem e tettvágyat, aminek én meg is feleltem. Hogy még diszesebb és nagyobb szerű le-

gyen itt hagyom az asztalon, hogy holnap is lássa mindenki s emlékezzék a karácsonra. Itt diszeleg tehát az asztalon, megrakva gyümölcsessel, cukorral, zsinacsaillagokkal; de félek még valamelyik megdézsmálja, mert ilyen helyt az is megeshetik. De felteszem, tán mindenkiébe van annyi érzet, hogy ép ily alávaló nem lesz, mert úgy is mindenki kap róla valamit.

Tehát ezekből megtudhatod barátom, mi volt az én örömem, mi volt az én boldogságom. Kívánom, hogy te is ily boldog légy s ilyen boldogan találjon levelem. Boldog ünneplést kíván szerető barátod! . .

VI.

Serajevo, 1891. Dec. 26.

Alig kapod egyik levelem, már a másik is ott van. De hát akkor nem tudtam miudent megírni, minden kiterjeszkedni, siettem vele, hogy az ünnep alatt kapd meg. De már most megírok mindent körülményesen. Bár egy kissé rosszul esik, hogy te még nem írtál, vagy írtál s én nem kaptam meg. Ha írtál úgy jönni fog s örvendeni még jobban fogok; hisz tudok rólad is valamit.

Nem tudom leírni, kifejezni azt az örömet, a mit érzett szívem, arról a mit már írtam előbbeni levelemben. Oh, de ez az öröm, nem felel meg a réginek, a mit sokszor már éreztem szeretteim körébe, vagy akár hol, csak nem a katonaságnál. Mert ugyanitt is még telnek a napok, de egy oly körbe, hol te vagy, ott már boldogság lenni. De mért is jut ez eszembe? A múlt, életemnek ez átél kora? Hadd derítse sötét fátyol, várjuk a jövőt, mi visszaadja ismét a régi kedvet, boldogságot. De mért is fogott így el az érzélgés, nem ezt akartam írni neked, hanem valami mást, egyebet.

A mint tudod leveleimből én alakítottam egy olvasó együletet, lapot rendeltünk. Ha már ezt tudod, akkor nem új elötted. De egyéb itt az új, a miről most ballasz. Mint tudod, már tavaly emlegettük egymás között, hogy jó lenne egy dalárdát alakítani, de minthogy akkor csak gondoltunk erre, nem is lett semmi belőle. Annál többet tettünk most, most nemcsak gondoltuk, hanem meg is alakítottuk. Épen tegnap volt az első gyűlés, a melyen a szólamok kipróbálása és egyéb teendők megvitatása volt kitűzve. Jó számmal gyűltünk össze mind csak a mi zászlóaljunktól, mintegy 34-en. Minthogy már a gyűlés meg volt, tisztviselőket is neveztünk ki; az az már ki voltak nevezve, csak a közgyűlésnek meg kellett erősítenie és jóváhagyni. Ezen tisztviselők között én foglaltam el a legnagyobb állást, tudniillik engem neveztek ki s választottak meg a dalárda elnökévé. Én a megválasztást elfogadtam s egy buzditó beszédet intéztem az összegyűlt bajtársakhoz, hogy te is olvasd hát neked is leírom; ugyan nem valami remek, de hát még ebben kezdő vagyok, nézd el, ha hibákat vennél észre benne.

„Mélyen tisztelt közgyűlés!

Minthogy minden szervezetnek van egy fő része, a mi körül a többinek működése szabályoztatik, úgy ezen körnek is kell legyen egy fő része, egy feje, a k azt a rendes uton vezesse, minél tovább haladva, a tagokba oly erélyt fejtsen ki, melynek érdeme, ne csak a fő, hanem az összegyűlt tagoké is legyen. Minthogy a mélyen tisztelt közgyűlés ezen fő megjelölését rám irányozta, engem választott meg, fogadja a legnagyobb hálamat és köszönetemet azok kivánásai mellett, hogy a mire kijelölt s megválasztott, azon a helyen meg is fogok állani s ezt az ügyet előmozdítani, terjeszteni fogom. De azon feltétel mellett, ha a mélyen tisztelt tagok s e kör tisztviselői nekem ebben segédkezést nyújtanak. Kérem Istentől, hogy ez a láng, mely most fellobbant s ég sziveikben ezen ügy iránt, ne legyen szalma láng; hanem mint az a csillag, mely ezelőtt 1891. évvel tünt fel az égbe, s ez a csillag: a keresztényen vallás csillaga; úgy a szeretet ez ügy iránt legyen mindig tartós, s világa árasssa be mindenkiébe szívét, lelkét, mert akkor nem fővényre építünk házat, hanem sziklára, melynek nem árthat az idők vihara! S kívánom mindenkitől, el is várom, hogy tehetsége szerint mindenki hasson közre e körnek a boldogításában. Legyen e kör alapja, talpköve az egyetértés, mert e nélkül „Róma megdőlt, rabigába görbed!“

Ez volt a beszédnek a veleje. Azonkívül felhívtam még a közgyűlést, hogy ha már megalakítottuk a dalárdát, hát adakozzunk annak javára ki-ki módja, tehetsége szerint. E felszólításomnak volt is sikere, mert begyűlt vagy 8 forint, a miből darabokat s egyéb szükségesekeket vásárolunk.

Már a leirtokból láthatod az egész dolog lényegét. De egyébről is akarlak tudatni, a pedig lenne az, hogy én ismét visszautazom Erdélybe egy néhány napra. Tehát látni fogom újra azt a helyet, azt a tájt, a melytől oly fájón kellett megválnom. Oh a szerencse kedvezett, meg-térek arra a földre, mi szent előttem: mi hazám! Legyek bárhol, hánjan a sors, de rólad megfeledezni csak egy percig se fogok! Oh, a vágy, mely most lelkem túlti

hogy újra látlak, többet ér minden kincsénel, gazdagságnál! Nem tudom, miért úgy elfogott az öröm, a vágy, hogy megírni is alig tudok! Nem írok erről most többet, majd később kitarom lelkem egész világát, lásd, mi rejlik itt: az érzelmek e tengerén.

Még valamit az időjárásról is kell írjak neked. Itt meglehetősen tél állt be, a hó ugyan nem valami nagy, de a hidege ugyan csipős. Ezt legjobban mi éreztük ebben a nagy kaszárnyában, de hát a hideg eltűrése is a katonasághoz tartozik, ne foglalkozunk vele. Ha jól emlékszem egyik levelemben írtam, hogy itt az időjárás milyen különös, dörgéssel jött az eső; ilyen volt mikor ez a hó esett és havazott javában s dörgött mint nyárba. Ilyen időjárást még csak Boszniában láttam.

Más különben jól vagyok, telnek a napok, úgy lassan-lassan, várom az elindulást, ez az öröm nálam, majd akkor írok róla, ha Erdélyben leszek.

Most levellem bezárom s maradok tisztelő barátod.
b. sz. i.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **ISSEKUTZ JÁNOS.**
Munkatárs: **Höhn Károly.**
Kiadó: **Papp György.**

Nyilttér*

Mennyasszonyi selyem ruhákra való selymeket fekete, fehér és érme színekben simát és damastot méterenként 45 krtól 16 frt 65 krig (mintegy 300 különböző fajtában) szállít egyes öltönyökre, vagy egész végekben is postabér és vámmentesen **Henneberg G. (cs. kir. udvariszállító) **selyemgyára Zürichben.** Minták postafurdulóval küldetnek. Svájcba intézett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.**

*) E rovatban megjelölt közleményekért semmi felelőssége nem vállal el a — Szerk.

H i r d e t é s e k.

Sz. 1450—1891 tkvi. 16 1—1
Arverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Grozav Juon hosszutelki lakos végrehajtónak, buzdi Szues Vasilie hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni 285 frt 97 kr tőkekövetelés és járulékok iránti végrehajtási ügyében a vizaknai kir. járásbírósi területén buzdi határán fekvő 108 sz. tjkvben A + 1—32 rend a Szues Vasilie 1/4 rész jutalékára a buzdi 190 sz. tjkvben A + 1 rend és megfelelő helyrajz sz. ingatlanoknak 479 frt 75 kr becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1892 évi márczius hó 7-ik napján délelőtt 10 órakor** a Buzd községhezánál nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át végrehajtató avagy képviselője készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ba kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A vizaknai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságtól 1891 évi október hó 18 napján.
A kivonat hitelűl.
Gruber István, kiadó.

Sz. 4176 891 tkvi 14 1—1
Arverési hirdetményi kivonat.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Borza aliás Barabás Anna borbándi lakos végrehajtónak Popezsk Todor lui Juon tátéi lakos végrehajtást szenvedő elleni 8 frt tőke követelés és járulékok iránti végrehajtási ügyében, a gyulafehérvári kir. járásbírósi területén a tátéi 70 sz. tjkben A + 1—13 rzt és a tátéi 337 sz. tjkben B. 139 sorszám a. bejegyzett 1240 □-l jutaléku közös legelőbeli és 1hold 777 □-l közös erdőbéli jutaléku összesen 742 frt. becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok **1892 évi mártius 14-ik napjának dél előtti 9 órakor** a Táté községhezánál megtartandó árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. cz. 170 pontja értelmében a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól. Gyulafehérvárt 1891 évi november hó 18-án.
A kivonat hitelességét igazolja **Dobolyi Ferencz** kiadó.



Nincs többé füst!

A szabadalmazott és kipróbált **non plus ultra kúrtó** használata mellett megszűnik

minden füstölés, mely akár ellenszél vagy légnomás által okozatik s azonkívül szívó hatásánál fogva kitűnő szellőztető, drbjá 10, 13, 15, 18, 20 és 25 forint.

Kapható: **NICORA LAJOS** légfűtés, márvány-kandalló, takaréktűzhely-készítő és füstelhárító-gépezésnél Budapest, IX., Lónyay u. 7.

Csodálatos az eredmény

fehér, finom és bársorpyuha bőrt okvetlenül érhetünk el a

Bergmann-féle liliumtej-szappan

mindennapi használata által. 2. 6—10

Bergmann és Társa Drezda.

Kapható: Cirlea S. Péternél, egy drb ára **45 kr.**

Csuz, köszvény, tagszagatás, fejfájás, csipő fájdalom, hátfájdalom, stb. ellen legjobb bedörzsölés és a Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller.

Több mint 20 év óta a legtöbb családban is meretes mint fájdalom-nyhító szer és majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 és 70 kért. Mint hogy utánzások léteznek, ennél fogva mindig határozottan:

„Horgony Pain Expeller“ kéréndő. 187 6—7

A valutaszabályozás

kérdése ténylegessé vált. Február hó közepén az anketek összeülnek, hogy annak keresztülviteléről tanácskozzanak s nem sokára a valutaszabályozás bevezetett tény lesz. — Már ma egész tisztában van mindenki avval, hogy a **valutaszabályozásnak** következménye nagy és soha nem gondolt felvirágzás lesz minden téren, de különösen az érték papírcsapon. Ajánlható tehát bárkinek **folypénzt** és esetleges **takarékpénztári betéteit** értékpapírok vásárlására felhasználni. Az értékpapírok kieserelése mások ellenében, melyek nagyobb kilyást nyújtanak, szintén előnyös lesz. — Felajánljuk szolgálatainkat és szívesen készek vagyunk szóbeli vagy írásbeli felvilágosításokat adni. Kérdések illetéktésre nem kötelezünk.

Betéti társaság Dirnfeld testvérek
Budapest, V. fürdő u. 4. sz. 15 1—3

MELYIK LAPRA FIZESSÜNK ELŐ?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolgosabb magyar lap az

„EGYETÉRTÉS“

a mely az új évvel immá 25-ik évfolymába lépett. Ez a magyar olv. só közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásközlő származó **értesüléseinek** gyorsasága, állapossága és sokasága, rovatának változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tetteik népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első s. ban. Az **országgyűlési tárgyalásokról** a legérzékenyebb, tárgyilagos hí tudósítást egyedül az „Egyetértés“ köz. l. Bármely párthoz tartozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértés“-ben a legterjedelmesebben közöltetik. Ez az óriási terjedelmű lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi célt szolgál, mert naponként megtalálja benne a család, a hölgyvilág a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb íróinak legújabb regényeiben, talál benne tárcázásokat legjobb íróinktól, divattudósítást Párisból stb., úgy, hogy nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértés“-nek rovattalval a versenyt kiállhatná.

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés“-nek oldalokra terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbízhatóság, komolyság és jólérettség tekintetében utólréhetetlennek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés“ nek, hogy az események ösmertetése körül soha semminemű „ékitetektől“ sem hagyta magát befolyásolni, s mint **teljesen független lap** fölötté áll minden pártterdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekineteken felülemelkedő részrehajlatlan-ság szerezte meg a közönséget, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból-találunk híveket.

Az „Egyetértés“ **gazdasági** rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s **gazdaközönség**, az **iparos és vállalkozó** nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdéi tudósításainak bőségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértés“-ben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma már nélkülözhetlenné vált, mint a hazai kereskedelmi, ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés“ a legjobban informált lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmertülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közölt bő tudósításokon kívül végre csak az „Egyetértés“ 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos hírré tettek szert. Ezek: az IRODALOM, a TANUGY és a MEZŐGAZDASÁG, melyek mindegyike egy-egy szaklapot képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, szívesen előz

„EGYETÉRTÉS“-re

melynek előfizetési ára: **egy hóra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt.** Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és kiadó-tulajdonosa:

CSAVOLSKY LAJOS.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala:

Dalazinház-utca 1. szám.

(Az operaházzal szemben.)

A legjobb szer vízkórság, valamint annak utóhatása, mint: sárga-, húgyhólyag betegségek, lélegzeti nehézségek, májkórság ellen stb.

HYDROPSIN

orvosok által ajánlv.

Grobstein-fée gyógyszerárából **Gmunden (Felsőausztria)**

Egy palacknak gyógykezelési utmutatással együtt 1 frt, csomagolással 1 frt 20. 202 7—10.

„Gyulafehérvári“ Gyomorcsépek

Az orvostudományok legújabb eredményeinek felhasználásával készítették a Gyulafehérvári Gyomorcsépeket. A csépek hatására a gyomor működése helyreáll, a savtartalom csökken, a táplálék megfelelően emésztődik, így megszűnik a gyomorbetegségek okozta kellemetlen tünetek. A csépek hatására a gyomor falának izomereje erősödik, a gyomor üregje tisztul, a táplálék megfelelően emésztődik, így megszűnik a gyomorbetegségek okozta kellemetlen tünetek.

„Gyulafehérvári“ Gyomorcsépek
Kapható: Gyulafehérvárt, minden gyógyszerárban.

Sarg-féle Glycerin-különlegességek

SARG F. A. feltalálása és használati bevezetése óta ő felsége a királyné és a császári ház tagjai által használatba véve, ugy más idegen hercegek által is. Ajánlatott báró Liebig tanár, Hebra tanár, Scherzer udv. tanácsos, Thomas bécsi és Meister gothai udvari fogorvosok által.

Glycerin-szappan papírban, tokban, levelekben. — Méz-glycerin-szappan papírban, folyékony. — Glycerin-szappan üvegben. — Pipere-Karbol-glycerin-szappan. — Eucalyptus Glycerin-szappan. — Glycoblástol (haj-növesztőszer). — China-Glycerin-Pomade — Glycerin-máz. — Pipere-Glycerin stb.

KALODONT, közegészségileg megvizsgált Glycerin-fognáz.

Sarg F. A. fia és társa cs. és k. udvari szállító. Bécsben. 179c) 5—10.
KAPHATÓ: Gyulafehérvárt, minden gyógyszerárban.